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別記様式（第４条関係） 

会    議    録 

会 議 の 名 称 令和５年度第１回朝霞市社会教育委員会議 

開 催 日 時 令和５年７月１４日（金）午後２時から午後３時２０分まで 

開 催 場 所 朝霞市民会館・ゆめぱれす２０１会議室  

出 席 者 

○委員９人（田邊委員、杉山委員、蕪木委員、金子委員、

齋藤委員、木村委員、小島委員、野本委員、髙野委員） 

○説明のため出席した部課長及び事務局等６人 

（神頭生涯学習部長、堀川生涯学習部次長、矢澤南朝霞公

民館長、赤澤文化財課長、菊島図書館長、渡邉課長補佐） 

会 議 内 容 

（１）議長、副議長の選出について 

（２）令和４年度生涯学習・社会教育関係事業報告について 

（３）令和５年度生涯学習・社会教育関係事業計画及び予算に

ついて 

（４）第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４（２０２２）

年度事業評価（案）について 

（５）その他 

会 議 資 料 

資料１ 令和４年度（２０２２年度）生涯学習部 事業報告書 

資料２ 令和５年度（２０２３年度）生涯学習部 事業計画書 

資料３ 令和５年度 生涯学習・社会教育関係事業予算 

  ３－１令和５年度 教育委員会予算概要（歳出） 

  ３－２社会教育関係団体 令和５年度補助金交付予定一覧 

資料４ 第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４年度事業評価（案） 

資料５ 第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４年度事業評価 

総括（案）（補足資料 令和４年度事業評価バックデータ） 

資料６ 社会教育委員法（抜粋）  

資料７ 朝霞市社会教育委員名簿 

会 議 録 の 

 

作 成 方 針 

 □電磁的記録から文書に書き起こした全文記録 

 ■電磁的記録から文書に書き起こした要点記録 

 □要点記録 

 □電磁的記録での保管（保存年限   年） 

電磁的記録から文書に書き起こ

した場合の当該電磁的記録の保

存期間 

■会議録の確認後消去 
□会議録の確認後 か月 

会議録の確認方法 

 議長による内容確認 

そ の 他 の 
必 要 事 項 

傍聴人 ０人 
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  審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等）                             

○開 会 

司会：事務局 渡辺補佐 

開会のあいさつ：神頭部長 

欠席確認・委員、事務局の紹介：事務局 渡辺補佐 

会議の公開・傍聴人について：事務局 堀川次長 

 

○議 事 

（１）議長、副議長の選出について 

   （推薦により議長は金子委員、副議長は渡邉委員に、満場一致で決定） 

 

 

（２）令和４年度生涯学習・社会教育関係事業報告について 

 

（金子議長） 

それでは議事（２）令和４年度生涯学習・社会教育関係事業報告について、事務局から

説明をお願いします。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

 議事（２）令和４年度生涯学習・社会教育関係事業報告につきましては、資料１をご覧く

ださい。 

 事業報告の説明は、生涯学習・スポーツ課→文化財課→中央公民館→図書館の順で行いま

す。 

 

（生涯学習・スポーツ課 堀川次長） 

 主なものをご説明します。１ページ、「子ども大学あさか」を８月から１２月に５回実施

し、小学４年生から６年生を対象に２２人の参加がございました。２ページ目は、芸術文化

振興事業として、コロナ禍で中止となっていた「市民芸能まつり」、文化祭の「芸能のつど

い」を開催し、「市民芸能まつり」は１，３７８人、「芸能のつどい」は８，０３０人の参加

がございました。 

４ページ、人権教育推進事業は、コロナ禍で中止となっていた「市民人権教育研修会」「人

権問題講演会」を開催し、「市民人権教育研修会」は７５人、「人権問題講演会」１３１人の

参加がございました。 

「成人式」は名称を昨年度の本会議で「成人の日 記念式典」と改め、１月９日に２部制

で実施し、９０８人の参加をいただいております。 

５ページ、放課後こども教室事業は、新たに夏休み期間に３日ずつ計１８回実施し、計１

２０人延べ２５１人の小学生の皆さんにご参加いただいております。 

６ページからスポーツの関係の事業になります。「ボッチャ体験教室」は８月と２月に開

催し、合計４９人の参加がございました。「市民体育祭」はコロナ感染症や台風の影響によ
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り、令和元年度から３年間中止となっておりましたが、時間を午後１時までに短縮し、３，

０８８人のご参加をいただいています。 

７ページ、「陸上競技場個人開放」は７，０４３人、「総合体育館個人開放」は６，６６４

人のご利用がございました。「溝沼子どもプール」はコロナ対策のため、市内在住在学の方

に限定し、午前と午後の２部制で実施し、１２，５３０人にご利用いただいています。「オ

リンピック・パラリンピックレガシー事業」は１月２８日、陸上競技場でオリンピアンの土

井杏南選手をお招きして開催し、２０３人の参加をいただきました。以上です。 

 

（文化財課 赤澤課長） 

８ページの埋蔵文化財調査保存事業は、朝霞市では開発行為に伴う試掘調査、発掘調査の

波が収まらず、試掘調査、試し堀りが８８件ございました。それに伴い、現状保存が難しい

ものは発掘調査を行いますが、９件ございました。発掘調査の記録については整理し報告書

を作成するのですが、昨年度は３冊の報告書を作成しました。 

９ページ以降は、新型コロナウイルスの関係で、旧高橋家住宅、博物館での飲食を伴う事

業は令和２、３年度に引き続き中止とさせていただき、その他は感染症対策を取って実施す

る方向で検討し、内容を見直す、定員を減らす、また座学は定員を元に戻す等で実施しまし

た。以上です。 

 

（中央公民館 矢澤南朝霞公民館長） 

 令和４年度はコロナの影響が多少ございましたが、感染症対策を実施し、全ての事業を実

施することができました。１７ページ、「悠ゆう大学」は令和３年度に好評だった論語につ

いての学習を引き続き実施しました。「さわやか健康教室」は健康づくりをテーマとした講

座を３回実施しました。「こども天体教室」は、昨年１１月の皆既月食に合わせて実施し、

当日は天候にも恵まれ、皆既月食の様子を子どもたちにお見せすることができました。 

 １８ページ「人権教育講座」はコロナにより６館合同で中央公民館ホールで実施しました。

「プラネタリウム」は一般投映を毎週日曜日午前１１時と午後３時の２回ずつ実施し、特別

投映は春休み、夏休み、クリスマスなどに季節ごとの番組の投映を致しました。サマーフェ

スティバルは延べ３１団体にご参加いただき、３年ぶりに開催することができました。 

 １９ページから２９ページは各地区公民館について掲載しており、全ての事業を実施する

ことができました。各館とも教養講座を始め、子どもから大人まで様々なライフステージの

方を対象とした事業を、工夫を凝らして実施すると共に、「公民館まつり」も３年ぶりに実

施し、多くの方にご参加いただきました。以上です。 

 

（図書館 菊島館長） 

 ３０ページ、「おとなの朗読会」「青少年対象講座」「児童文化講座」「プレママ・パパ絵本

講座」等各世代向けに合った事業を実施しました。３１ページの「うさみみタイム」は、コ

ロナ対策として中止とし、「子ども読書のおたのしみおはなし会」は、映画の上映をおはな

し会に変更し、「ティーンズ・シネマ」は中止とさせていただきました。 

３２ページ「図書館まつり」は実施することができ、１，５６７人の方にご来場いただき

ました。 

３３ページは北朝霞分館ですが、４つの事業を通常通り実施することができました。以上
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です。 

 

（金子議長） 

 ただいまの説明についてご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

＜質疑応答、意見交換等＞ 

特になし 

 

 

（３）令和５年度生涯学習・社会教育関係事業計画及び予算について 

 

（金子議長） 

それでは議事（３）令和５年度生涯学習・社会教育関係事業計画及び予算について、事務

局から説明をお願いします。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

「令和５年度生涯学習・社会教育関係事業計画」につきましては、資料２をご覧ください。 

事業計画の説明は、先程と同様に、生涯学習・スポーツ課→文化財課→中央公民館→図書

館の順とさせていただきます。 

その後に、資料３の令和５年度生涯学習予算について、事務局より説明させていただきま

す。 

 

（生涯学習・スポーツ課 堀川次長 ） 

 資料の１ページ、「子ども大学あさか」は７月から１２月に全５回の実施を計画しており

ます。「生涯学習ガイドブックコンパス発行」は本日配付いたしましたので後ほどご覧いた

だきたいと思います。「夏休み親子陶芸教室」は丸沼芸術の森さんに今年もご協力いただけ

るということで、７月と８月に実施いたします。大変人気が高いため抽選となっております。 

 ２ページ「朝霞市芸術文化展」は６月３日・４日・１１日に実施し、大変好評でした。「市

民芸能まつり」は７月２日、ゆめぱれすで実施し、大勢の方にお越しいただき好評でした。

「朝霞市文化祭」は１０月２８日・２９日に展示部門と個別発表、大会部門を予定しており

ます。「市民人権教育研修会」は６月２９日に「インターネット上の人権侵害」という内容

で開催しました。 

 ３ページ「成人の日 記念式典」は令和６年１月８日に予定しております。家庭教育推進

事業につきましては「子育て講座」等を予定しております。 

 ４ページ放課後子ども教室事業は、夏季休暇期間の教室を昨年度より２日間増やし、５日

間ずつ計３０日実施する予定です。 

 ５ページからスポーツの関係です。「ウォークラリー大会」は４月１６日に実施しており

ます。「ボッチャ教室」は８月９日・１０日に予定しております。「市民体育祭」は１０月８

日開催で、終わりの時間が午後１時となっていますが、コロナ前の規模に戻し午後３時まで

に変更しております。体育賞表彰式は１０月１４日に予定しております。「ロードレース大

会」は１１月２３日に予定しております。 
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 ６ページの「溝沼子どもプール」は７月８日にオープンしました。９月３日まで、昨年度

は２部制で市内在住・在学者を対象としましたが、今年度は２部制は維持しつつ市内外問わ

ずご利用いただくこととしました。「オリンピック・パラリンピック事業」は、今年も土井

杏南選手にお越しいただき、実施したいと考えております。以上です。 

 

（文化財課 赤澤課長） 

 １０ページをご覧ください。指標の見直しを行い、年間６本の展示を行うこととしました。

第３７回企画展、テーマ展示「朝霞市県展作品展」、ギャラリー展示が２本、小学校３年生

の「昔の道具」、「収蔵資料紹介展示」。こちらは朝霞の絵図・地図に関して、７月２２日か

ら８月２０日までを予定しております。 

 また今年は文化財保護係の企画として、「あさか発掘調査速報展」を７月１日から９月３

日まで、博物館ギャラリーで行っております。令和４年度に発掘調査を行った９件の地点に

ついて、その場所や発掘調査の状況の写真、出土した遺物などを展示しておりますので、ぜ

ひご覧いただければと思います。以上です。 

 

（中央公民館 矢澤南朝霞公民館長） 

 １３ページから２１ページをご覧ください。枠組みにつきましては、昨年度と同様です。

１３ページ「プラネタリウム」の一般投映の回数が年度当初は１日２回でしたが、５月にコ

ロナが５類になったことから１日３回に戻しております。中央公民館の「サマーフェスティ

バル」、地区公民館の「公民館まつり」は、各館ごとに実行委員会を開催するなど、現在実

施に向けた準備を進めております。なお、東朝霞公民館は空調改修工事のため、１２月から

来年４月頃まで休館となる予定ですので、令和５年度の事業については工事開始前の１１月

までに実施したいと考えております。以上です。 

 

（図書館 菊島館長） 

 昨年度は映画会の事業を止めておりましたが、今年度は２３ページをご覧いただくと、「お

たのしみ映画会」はこども読書週間に実施しております。今年度はコロナの影響はあまり考

えずに事業を展開していきたいと思います。「図書館まつり」は６月２４日・２５日に開催

し、来場者が１、９７０人、昨年より４００人増の大勢の方に来ていただきました。「らい

ぶらりコンサート」につきましても１０４人の方にご参加いただき、通常に戻ってきていま

す。 

「本の福袋」は中身が分からない状態で借りていただいて本に親しんでいただくという事業

を実施しております。 

 ２４ページ「書庫見学ツアー」は小学生、中学生、高校生、成人を対象に書庫の見学を行

います。「図書館利用懇談会」は利用者からの意見をいただいて、図書館運営の参考とさせ

ていただきます。 

 ２５ページの分館につきましても、例年通りの事業を実施して参りたいと考えておりま

す。以上です。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

 資料３「令和５年度生涯学習・社会教育関係事業予算」のうち、生涯学習部関連の予算に
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つきましてご説明させていただきます。 

１枚おめくりいただいて、資料３－１、令和５年度教育委員会予算概要（歳出）は令和４年

度と比較して載せております。 

 

表の中ほど、左側の項０５、社会教育費は、前年度対比１０９．８パーセントで、前年と

比較し、９２５３万２千円の増額になっております。 

主な増額の要因は、目の０５、公民館費が、前年度の１５５．８パーセント、１億５０２１

万５千円の増額で、中央公民館の長寿命化改修に向けた設計委託料、東朝霞公民館の空調設

備改修に向けた、工事監督委託料、工事受請負費などを計上したことによるものでございま

す。 

０３文化財保護費がマイナス１千８７１万６千円の減額となっているのは、令和４年度に

茅葺屋根の修繕に多く予算をとっておりましたものが令和５年度はないため減額となって

います。０４博物館費は３千７８０万円の減額となっていますが、外壁の改修に関わる設計

委託料やエレベーターの改修工事の予算を令和４年度提供していたものが、令和５年度はご

ざいませんので減額となっています。 

 

項０６ 社会体育費は全体で前年と比較し、３４２万６千円の減額となっております。全

体では大きな減額ではございませんが、要因といたしまして、目の０１ スポーツ振興費で、

市民総合体育大会の補助金が２３５万円の増、目の０２ 総合体育館費が指定管理料の増

（労務単価増：３６１万３千円）、目の０５ 公園体育施設費が指定管理料の増（労務単価

増：３６６万５千円）により増額計上しております。 

一方で目の０３ 武道館費は、令和４年度に改修工事に伴う設計委託料を計上していたた

め、これが無くなることなどにより１千３７０万１千円の減、目の０４ 市民プール費は、

令和４年度にプールの第２機械室ろ過機取換費用を計上しており、これが無くなることなど

により１０８万４千円が減額となっています。 

  

次のページ、資料３－２をご覧ください。 

社会教育関係団体への令和５年度における補助金交付予定一覧を付させていただきました。

令和５年度の予算額と令和４年度の予算額、それぞれの比較を記載させていただいておりま

す。 

増額のあった箇所が３箇所ございます。上から３つ目、文化協会の補助金は、加盟団体の

増（23 団体→24 団体）により３万円の増、はぐくみ補助金は、新規加入見込み団体が増（14

団体→15 団体）としたことにより、８千円の増。市民総合体育大会実行委員会の補助金は、

令和４年度から市民体育祭を再開したため、補助金の繰越金に不足が生じたことから、２３

５万円を増額計上したものです。 

以上でございます。 

  

（金子議長） 

 ただいまの説明についてご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

＜質疑応答、意見交換等＞ 
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特になし 

 

 

（４）第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４（２０２２）年度事業評価（案）につい

て 

 

（金子議長） 

 続きまして、議事（４）第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４（２０２２）年度事

業評価（案）について、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

資料４「第３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４年度事業評価（案）」及び資料５「第

３次朝霞市生涯学習計画実施計画 令和４年度事業評価 総括（案）」についてご説明いた

します。 

はじめに資料４の概要についてご説明いたします。 

資料４は令和４年度に実施された生涯学習計画における各課の事業及び評価を掲載した資

料となります。平成２９年度に策定しました第３次計画は、令和４年度に５年を向かえ、中

間見直しということで各施策の見直しを図り、１３６から１１９事業に修正しました。 

こちらの資料には、昨年度実施された１１９の事業に関して、各事業の目的、実施された

事業の内容とその評価、指標の達成状況、今後の展開などが詳しく掲載されています。 

 

評価につきましては、Ａ「目標・計画を大幅に上回る成果があがっている」からＥの「目

標・計画を大幅に下回り、ほぼ成果があがらなかった」の５段階で判定しています。  

 

例としてご説明いたします。資料４の４１ページをご覧ください。事業名「芸術文化推進

事業」に関して、令和４年度の事業目標は「芸術文化への市民の理解や関心を促進し、子ど

もの感性の向上を図り、伝統文化を伝える」となっており、指標は「芸術文化展、芸能まつ

り、文化祭の入場者数」となっています。実績としては半数以下でしたが、判定では「Ｃ」

の目標・計画どおり成果が上がっているとしております。達成度は「■指標に表れない事項

について目標を達成した」としており、説明欄を確認すると、コロナのために芸能関連の大

会等は中止したものの、展示部門等において、前年度より倍以上の入場者数があり、コロナ

により制限されていた部分が徐々に対応されてきて、市民が広く芸術文化に親しむ機会とな

っていることが伺われます。 

このように、評価についてはＡ～Ｅということでつけておりますが、数値だけでは表せない

ところもございまして、こういった評価をさせていただき生涯学習の施策の推進に努めてい

きたいと思っております。 

 

続きまして、資料４をもとに作成しました資料５「事業評価 総括（案）」についてご説

明いたします。 

資料５の１ページから２ページは実施事業の評価方法が記載されています。 

１ページでは、事業の評価は年度ごとに行われ、達成度はＡ～Ｅの５段階評価で行われてい
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ることが説明されています。２ページには総括評価の方法について記載されています。また、

施策についてどのように細かく評価してきたのかを補足資料として付させていただいきま

した。 

 

令和４年度の生涯学習計画実施事業数は１１９事業でございます。 

評価につきましては、各課ともコロナへの対応も進み、指標としている事業の実施も再開さ

れており、Ｃ評価が多くなりました。全１１９事業中、Ｄ評価が 34（昨年 46）事業、Ｅ評

価が１（昨年２）事業となり、Ｄ・Ｅ評価の合計は 35（昨年 48）事業、事業全体の約２９

パーセント（昨年３５パーセント）が「目標・計画を下回った」という結果となりましたが、

それ以上に「目標・計画を上回った」ものが増えています。 

 

続きまして、大柱ごとの評価について資料５の３ページから５ページですが、 

大柱１から大柱５まで、概ね「Ｃ 目標・計画通りに成果があがっている」でした。令和５

年度はコロナの対応をしていけば多くの事業ができるということで生涯学習の各種事業に

取り組んでいきたいと思います。以上です。 

 

（金子議長） 

 ただいまの説明についてご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

＜質疑応答、意見交換等＞  

（金子議長） 

 評価としてはＣの計画通りに成果が上がっているということでした。コロナがありながら

これだけの事業をＣで持ってきたのはよろしいのではないでしょうか。公共施設の活用のＤ

についてはどうでしょうか。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

 指標が担当課ご自身の目標より下回っているということで、厳しくつけられているようで

す。 

 

（事務局 堀川次長） 

補足ですが、資料４の１８ページ「市民会館の管理運営事業」では、令和４年度利用率の

目標計画が４６パーセントで、実績が４５．４パーセントと下回っていることや、１９ペー

ジ「市民活動支援ステーション管理事業」の利用団体数の目標が５１０団体で実績が４０８

団体と目標を下回っているので、公共施設の総合的な評価がＤとなっております。 

 

（齋藤委員） 

コロナ感染で厳しい状況であったと思いますが、昨年度はそれぞれの箇所が工夫されたこ

とがあってこの成果が出ていると思いますが、コロナだからこそ工夫があったものを、今年

度正常化されても生かしていくことも重要ではないかと思います。例えば人権の講演会に映

画会を入れて飛沫を防ぐということをしましたが、映像により好評だった気がします。高い

評価だった大学との連携、環境、健康など、コロナだからこそ意識してあがってきたことが

結構あると思いますので、その辺を生かしていけたら素晴らしくなるのではないかと考えま
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す。 

 

（金子議長） 

 評価の資料５の４ページ「共生社会に向けた教育の支援」がＢで、「青少年の育成」がＢ、

「キャリアアップやスキルアップに関する学習の支援」がＢで、少し点数が上がっているの

でよろしいのではないかと思います。 

 

（木村委員） 

コロナの時オンラインやリモートが充実しましたが、対面になってその辺は切り落とすこ

とになってしまうのでしょうか。リモートでないと参加できないという立場の方からの要望

はありますでしょうか。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

何故リモートではないのか、という問合せはありませんが、お声があれば何等かの形を取

らざるを得ないと思います。 

 

（木村委員） 

できれば門戸を広げておいていただいて、そういう手立てもありますということが分かる

ように周知していただければと思います。 

 

 

（５）その他 

（金子議長） 

 続きまして、議事（６）その他について、事務局から何かございますか。 

 

（事務局 渡辺補佐） 

今年度の社会教育委員会議でございますが、本日を含めまして３回の開催を予定しており

ます。 

次回、第２回目は１１月、第３回目は２月頃を予定しております。 

開催通知につきましては、開催１か月以上前までにはご通知する予定です。 

また、例年ですと年明けの２月くらいに、埼玉県南部教育事務所が主催する社会教育委員

向けの研修会が実施される予定です。通知が参りましたら速やかにご案内差し上げますの

で、ご参加いただければと思います。 

以上でございます。 

 

（金子議長） 

 本日の議題は以上です。私は、これで議長の職をおろさせていただきます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

○閉 会 
 


